



ПРАЗДНИКИ В МАЕ

1 мая – Праздник труда (День труда, Праздник Весны и Труда, День международной солидарности трудящихся) отмечается во многих странах.

В современной России 1 мая - Праздник Весны и Труда. Такое же название используется в Таджикистане.

В Казахстане в этот день отмечается Праздник единства народа Казахстана, а на Украине, в Белоруссии, Киргизии, Китае, Пакистане, Шри-Ланке празднуют День труда.

5 мая – Международный день борьбы за права инвалидов.

В этот день в 1992 году в 17 странах люди с ограниченными возможностями здоровья одновременно выступили против дискриминации прав инвалидов. Раньше на улицах нечасто можно было встретить инвалидов, из-за чего создавалось впечатление об их отсутствии. Проблема долгое время игнорировалась. Цель этой даты – обратить внимание общественности на несоблюдение прав инвалидов на трудоустройство, доступное образование, удобную инфраструктуру.

В последние годы ситуация меняется в лучшую сторону: для них бронируются рабочие места, создаются пандусы, на автостоянках выделяются места для автотранспорта инвалидов.

В Иркутской области пенсию по инвалидности получают более 32 тысяч человек.

6 мая – День напитков.

Можно расслабиться и насладиться любимым напитком. Он может быть горячим или холодным, алкогольным или без градусов, сладким или кислым, свежавыжатым и любым другим. Такой день - хороший повод побаловать себя каким-нибудь новым, полезным и вкусным рецептом, приготовить свой самый любимый напиток и насладиться им в хорошей компании или наедине с собой. стакан лимонада, чашка ароматного чая, с душой сваренный кофе – выбирайте! Хороший напиток зарядит энергией, сделает трапезу необыкновенной и запоминающейся.

Предприятия Приангарья в первом квартале т.г. произвели 43,2 млн. литров минеральной и питьевой воды, 11,3 млн. литров других безалкогольных напитков.

9 мая – День победы.

Победа в Великой Отечественной войне была достигнута ценою больших потерь, неимоверного напряжения сил всего советского народа в тылу и на фронте. Реальный масштаб этих потерь долгое время оставался неизвестен. После 1939 года следующая перепись населения в стране была проведена лишь через 20 лет.

Были опасения выявить реальные людские потери за военные годы. Долгое время масштаб этих потерь преуменьшался, никто не смел оспорить цифру, названную И.В. Сталиным, - 7 млн. человек. По оценке Государственной комиссии, работавшей в 1989-1990гг., людские потери за 1941-1945гг. составили 27 млн. человек.

11 мая – День желудка, или день «Ешь всё, что хочешь», праздник любителей вкусно поесть. В разных странах в этот день проходят фестивали, на которых можно отведать деликатесы, съесть всё, что душе угодно. В этот день каждый житель планеты может насладиться любимой едой (даже калорийной), расслабиться, отбросить осторожность, забыть про диету и есть всё, что хочется, попробовать то, чего никогда не ели.

Похоже, для многих из нас такой праздник – каждый день. Во всяком случае, вкусно покушать любим и не терпим ограничений. Может, поэтому в нашем обществе так много людей с излишним весом. По данным выборочного обследования, ожирением той или иной степени страдает каждый четвертый взрослый житель Приангарья и 15% детей в возрасте от 3 до 13 лет.

12 мая – Международный День матери, когда поздравляют всех мам и беременных женщин. К этому празднику приурочивают концерты, проводят утренники в школах и детских садах, устраивают социальные акции. Мама – самый родной человек, это слово – первое в лексиконе малыша, который только учится говорить.

Многие женщины стремятся познать радость материнства при любых условиях, даже не имея твердой мужской поддержки. По данным переписи населения (2021г.), в Иркутской области 57 тысяч одиноких мам с несовершеннолетними детьми.

В России День матери отмечается в последнее воскресенье ноября.

14 мая – День большого бодуна.

Бодун (муть, бударага, хворь) или похмелье — реакция организма на неумеренное потребление алкоголя, заключающаяся в жажде, плохом самочувствии, интоксикации организма.

Такой день - это еще одна возможность задуматься о том, что трезвость – норма жизни и гарантия успеха, как в семье, так и на работе. Поэтому давайте отмечать этот необычный праздник стаканом ароматного чая или другого безалкогольного напитка!

Есть граждане, совсем не пьющие или выпивающие изредка и в меру, а есть пьющие много и часто. По данным выборочного обследования, 43% россиян 15 лет и старше в течение месяца не употребляли крепкие алкогольные напитки (водку, коньяк и т.п.), 37% за это же время выпивали 1-2 раза, а 14% - 3-5 раз, т.е. еженедельно.

17 мая – Всемирный день электросвязи и информационного общества.

Дата праздника выбрана не случайно, она связана с созданием Международного телеграфного союза 17 мая 1865 года. До 2006 года праздник отмечался как Международный день электросвязи или Всемирный день телекоммуникаций. Это профессиональный праздник программистов, системных администраторов, интернет-провайдеров, веб-дизайнеров и других специалистов в области информационных технологий.

Интернет-ресурсы становятся доступнее для пользователей, к социально значимым информационным ресурсам обеспечен бесплатный доступ.

Информатизация общества стремительно развивается, проникая во все сферы деятельности, включая статистику. Впервые в истории страны в 2021 году интернет использовался для проведения Всероссийской переписи населения, бланки можно было заполнить самостоятельно (на портале gosuslugi.ru).

21 мая – День инвентаризатора или День работника БТИ.

Первые бюро технической экспертизы были созданы около века назад. Работники БТИ занимаются государственным учетом и технической оценкой всех объектов строительства, без них нельзя перепланировать любое помещение.

Без визита в БТИ не обойтись во многих случаях, в частности, приватизируя жилье. В 2023 году в Приангарье было приватизировано 2 512 жилых помещений, а за весь период (с 1989г.) - 684 284 единицы.

21 мая – День защиты от безработицы.

Право на труд закреплено в Конституции страны. Каждый человек имеет право на достойную жизнь, а для этого нужна хорошо оплачиваемая работа.

Однако в условиях рыночной экономики доходное занятие имеют не все. Официально зарегистрированный уровень безработицы в Приангарье резко вырос в начальный период пандемии коронавируса, но затем вернулся на прежний уровень и в последнее время снижается. К концу марта 2024г. он составил 0,5% численности рабочей силы.

24 мая – День кадровика, профессиональный праздник специалистов по управлению персоналом. Это день целеустремленных, внимательных и ответственных работников, от их профессионализма во многом зависит судьба предприятия и эффективность его работы.

Кадровик – живой свидетель и участник нашей трудовой биографии и карьеры, он оформляет поступление на работу, полученные поощрения и взыскания, продвижение по службе и увольнение. Работник отдела кадров не должен ошибаться, ведь ошибочная, нечеткая запись в трудовой книжке может обернуться проблемами при назначении пенсии.

На предприятиях и в организациях Приангарья трудится более 742 тыс. человек, трудовую биографию каждого из них фиксируют кадровики.

26 мая – День российского предпринимательства.

Этот сектор экономики создает новые рабочие места, внося свою лепту в борьбу с безработицей, предлагает населению товары и услуги, раздвигая привычные рамки товарных рынков и способствуя динамичному развитию экономики.

На ниве предпринимательства работают люди энергичные и настойчивые, инициативные и предприимчивые, не боящиеся трудностей, умеющие находить выход из любого положения. В Иркутской области зарегистрировано более 61 тыс. индивидуальных предпринимателей.

27 мая отмечается Общероссийский день библиотек (День библиотекаря), имеющий особое значение не только для причастных к этой профессии людей, но и для читателей, ценителей хороших книг. Проводятся различные торжественные мероприятия. Обычай отмечать этот день появился 27 мая 1995 года. Президентский указ закрепил дату в перечне памятных событий государства. Она приурочена к 200-летию юбилею основания Императорской публичной библиотеки в 1795 году.

Библиотечный фонд общедоступных библиотек Приангарья насчитывает 9,5 млн. экземпляров книг и журналов.

30 мая – Международный день феминизма.

Дата выбрана не случайно: в 1431 году в этот день в возрасте 19 лет была казнена Орлеанская дева, Жанна д'Арк, национальная героиня Франции. Она была женщиной-воином, взяла на себя командование французским войском во время Столетней войны.

Слово "феминизм" впервые появилось в английском языке в 1890-е годы. Это движение за полноту гражданских прав женщин всего мира.

Праздник призван напомнить обществу о равноправии мужчин и женщин. В мире все еще есть сугубо «женские обязанности». Жертвы насилия чаще всего представительницы слабого пола. А это значит, что равенство все еще не достигнуто. Праздник феминизма затрагивает все эти проблемы.

В численности населения Приангарья преобладают женщины, по данным переписи, проведенной осенью 2021 года, они составляют 54,1%.

31 мая – Всемирный день без табака.

В этот день проводятся акции по борьбе с курением, повышению осведомленности населения о вреде табака и последствиях его употребления. Всемирная организация здравоохранения предостерегает население планеты от пагубной привычки, одной из самых распространенных эпидемий за всю историю существования человечества – никотиномании, которая стоит в одном ряду с алкоголизмом и наркоманией.

Проведенное в 2021 году выборочное обследование состояния здоровья показало, что ежедневно курят 17,8% россиян из числа лиц в возрасте 15 лет и старше и 2,5% делают это периодически (не каждый день).